



星报时评信箱: xbxy2010@126.com

# **们**WEI SHENG YIN

#### 好的政治生态靠什么涵养?

好的政治生态,防止的是"劣币驱逐良币"的逆淘汰,保证的是 "干事者得利、有为者有位"。政治生态好了,领导干部才能直得 起腰,在面子、圈子、场子里动得 了真,在私心、私情、私利纠结中 撕得开脸,在理想、信念、事业上 提得起劲。@人民日报

#### 反腐败需排除"杂音"干扰

主要是这些"杂音":一、反 腐败会阻碍经济发展,高档酒店 关了,奢侈品没买家了,经济会垮 了;二、反腐败会伤害官员积积 性,官心散了队伍就不好带了,会 有辞职潮;三、腐败无法根除,还 有辞取潮;三、腐败无法根除,还 是要容忍适度腐败,水至清则无 是实 四、腐败是中国改革的,没 商败去突破僵化旧制,改革 寸步难行。@中畫报曹林

### 重点班装空调违背教育初衷

教育公平的问题一直是被 社会所诟病的,古人尚知有教无 类。在高考这个指挥棒之下,教 育已经变得越来越功利,学校高 了提高升学率,家长为了提高门 生的学习成绩,教育主管部门 为了自己所谓的升学政绩,造成 了不同程度的忽视公德意识教 完明。@红网

# **星报时评**XING BAO SHI PING

# 别让"天价公积金" 加剧社会公平鸿沟

□茄广阔

住房公积金缴存的差距鸿沟有多大?记者在内蒙古省级贫困县杭锦旗调查得到的数据显示:当地职工缴存的平均水平不足1000元,但当地供电公司职工最高缴存达到15530多元。(7月14日《南方都市报》)

该县供电公司15530元的天价住房公积金意味着什么?意味着仅仅是一项公积金,就是当地城镇职工月平均工资的近4倍,还意味着是当地职工住房公积金缴存平均水平的15倍,更意味着是当地一些外来务工人员公积金缴纳数额的上千倍。而所有的这些"意味",最终都指向了一个更刺激公众神经的"意味",那就是意味着一些垄断单位"天价公积金"的存在,已经大大加剧了社会公平的鸿沟,已经给社会正义带来了严重的伤害。

对于城镇职工住房公积金的缴费比例,并非没有法律与规矩可循。 按照住建部公布的《住房公积金管理条例》,公积金月缴存额为本人上一年度月平均工资乘以缴存比例,不低于5%。财政部和税务总局等部门2006年规定,单位和个人分别在不超过职工本人上一年度月平均工资12%的幅度内,实际缴存住房公积金,允许在个人应纳税所得额中扣除;同时规定,作为缴存基数的月平均工资不得超过职工工作地所在设区城市上一年度职工月平均工资的3倍。

《住房公积金管理条例》和财政部、税务总局的有关规定,将公积金缴存额度限定在5%~12%,由各地根据实际情况执行,其本意是体现制度的灵活性和人性化,同时也有利于条例的贯彻实施。但是到了现实中,却被很多单位视为一种巨大的制度弹簧,自己想伸就伸、想缩就缩,结果法律与制度成了一纸空文。这样的法律与制度漏洞,无疑应该引起足够的重视并及时弥补,但最重要的,则是要加大对那些违规超标缴纳公积金单位和领导的问责力度,维护社会公平与正义。

### 事**乱炖** SHI SHI LUAN DUN



网上"克莱登大

学"的泛滥绝非一日之功。就高校而言,部分高校在被虚假大学侵权,盗用官方网站资料后,丝毫没有维权意识,而是不闻不问。而教育监管部门也未联合其他部门出台相关取缔和打击虚假大学的切实可行的严厉措施。可以说,各类"虚假大学"正是钻了监管的空子,在网络上招摇过市,拉人下水。

因此,低分考生在选择填报志愿时,一定要擦亮眼睛,认真核实、反复求证高校的真伪,三思而后行。而教育主管部门应切实肩负起监督职责,按照警示名单按图索骥,联合公安部门、工信部和互联网公司,对榜上有名的虚假大学及时予以取缔,严厉打击相关责任人的不法行为。只有这样,才能彻底铲除虚假大学赖以生存的土壤,还考生和家长一个良好的就学环境。

### 世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

## "离婚骗补偿款" 背后的致富诱惑

□曲 佳

为了能在拆迁中获得更多补偿,贵阳市南明区云关乡多个村近来出现大规模假离婚和买卖户头现象,有一个村一半以上的村民都已离婚。按户补偿催生了应对手段"翻新"。当地的道路建设拆迁中,在确权审核时握有大权的当地两名村主任先后被抓。他们被指一方面纵容村民弄虚作假骗取国家补偿款,另一方面带头作假为已牟利。(7月14日《京华时报》)

村民如此作为,原因大致有两方面: 一者,农民受教育程度低,文化水平相对 有限,法律意识严重缺乏,或许只有朴素 的"杀人偿命、欠债还钱"的法律观念,至 于套取国家资财,则被看做是聪明的典 范。既然大家都在做,自己为啥不做? 二者,基层官员难以洁身自好,在许多人 看来,既然官员可以套取国家利益,自己 何尝不可?既然村干部都在到处买卖户 头套利,村民自然也就可以。恰如报道 中那位农民的意识:违法的是村官,与村 民没关系。

除此之外,不可忽视的因素在于,贫 困的农民缺乏有效的致富手段,将征地 拆迁看做是唯一致富的机会。法律意识 淡薄常伴于贫穷的必然结果,但法律意识 淡薄常伴于贫穷左右。实际上,在收收 次薄常伴于贫穷左右。实际上,在收收 一、一个人。 一国农村地区,经济结构单一、种的生高 微薄,而打工收益又被日益高涨的生活 成本稀释。在此情况下,农村的致富前 景就只能依赖政府政策的调整。如果茶 被被正迁,除极少数农民对自己权益实 被松之外,大部分人愿意用土地置换中 钱,当然,前提是补偿款令人满意,且中 间不存在暗箱操作。

政府应当建立健全市场化机制,担负起农民致富的经济职责。正如当地乡长所言,作为乡政府,要扶持好村民,改善村民生活,但是通过拆迁来致富肯定是不行的,政府肯定要予以打击。不能通过征地拆迁致富,就需要有别的途径为农民致富开路,这也是政府义不容辞的责任。

# 格力推动暖通空调行业更高更强

首届"金叶轮奖"暖通空调设计大赛结果出炉



7月11日下午,首届"金叶轮奖"暖通 空调设计大赛颁奖典礼暨变频技术发展报 告会在北京国家会议中心隆重召开。经过 权威评审组21位专家严格评审,大赛共颁 发银奖4项,铜奖6项,优秀奖18项,金奖 空缺。

据悉,首届"金叶轮奖"暖诵空调设计

大赛是由中国勘察设计协会建筑环境与设备分会、国家节能环保制冷设备工程技术研究中心主办,珠海格力电器股份有限公司协办,以"变频·创新未来"为主题,面向全国开展的大型暖通设计赛事。

大赛于2013年4月8日举行的"第二 十四届中国制冷展"格力展位上正式启动,

国内具设计资质的单位专业人员均可参赛,参赛作品提交时间截至2014年1月31日,选手最高可获得人民币5万元奖励。2014年4月9日,首届"金叶轮奖"暖通空调设计大赛赛事结果于"第二十五届中国制冷展"公示。

据格力电器有关负责人介绍,首届"金叶轮奖"暖通空调设计大赛共收到申报工程 224份,其中符合参赛要求的有 218份。为体现大赛"公平、公正、公开"的原则,强化"金叶轮奖"的专业性和权威性,组委会成立了由罗继杰、潘云钢等21位暖通行业专家组成的评审组,于 2014年 4月 23-26日对申报工程进行了严格评审。

据了解,首届"金叶轮奖"暖通空调设计大赛有着与众不同的基因。国内现有的设计大赛主要针对多联机或家庭中央空调,而"金叶轮奖"是行业内唯一针对大型中央空调的设计比赛。赛事面向全社会征集大型中央空调系统的解决方案,并秉承

公平公正公开的原则,由国内知名暖通专 家权威评选。

格力电器有关负责人表示,本次大赛旨在鼓励设计师在设计阶段针对节能减排进行创新与实践,引导变频技术在集中空调水系统设计中的合理应用,同时为"全国建筑环境与设备工程青年设计师大奖赛"提供更多优秀设计作品,促进暖通空调行业设计水平的提升。

格力方面表示,中国目前已经是全球第二大经济体,中国中央空调市场也已经成长为全球最大的中央空调市场之一。以格力为首的中国制冷企业,推动了中央空调直流变频技术的发展与创新,实现方案设计理念多元化,对我国中央空调行业的发展起到了举足轻重的作用。希望未来有更多的暖通人士参与到技术创新、设计创新、理念创新的队伍中来,共同推动我国中央空调行业发展,为可持续发展的低碳经济做出贡献。